

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 179 (9080). Год издания 40-й.

СРЕДА, 9 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Учиться экономике

Экономические знания — всем. Это требование, вытекающее из задач, поставленных в решении декабрьского Пленума ЦК КПСС, нашло свое отражение в деятельности партийных организаций города. Наш корреспондент встретился с секретарем парторганизации третьего цеха новотрубного завода Г. В. Гасиловым и попросил его рассказать, как коммунисты цеха готовятся к экономической учебе этого года в сети партийного просвещения и массовых формах обучения трудящихся.

— Георгий Васильевич, насколько известно, экономическая учеба в сети партийного просвещения для вашего цеха уже не новость?

— Можно сказать, именно так. Коммунисты нашего цеха в свое время уже занимались по программе конкретной экономики. И это, как считают сами слушатели, помогло им во многом, учеба принесла свои плоды. Однако нас тогда не мог удовлетворить чисто экономический крен в партийной учебе. И в следующие годы коммунисты стали заниматься по пятилетней программе, связывающей воедино проблемы экономики и политики, где слушатели получали глубокие теоретические знания. Как известно, в программу включались и политэкономию, и философию. А нынче

в пяти школах партийного просвещения будет изучаться научный коммунизм. Однако это не означает, что слушатели не смогут дальше познавать конкретную экономику. В течение года они прослушают несколько лекций на экономические темы. Для коммунистов, имеющих достаточно высокую подготовку, организован теоретический семинар по вопросам эффективности производства. Слушатели его — это, в основном, начальники участков, инженерно-технические работники. Кстати, обучаться станут не только коммунисты.

— Как будет организована экономическая учеба беспартийных?

— Этим занимается администрация цеха под контролем парторганизации. На партийном собрании 20 июля, где обсуждалась органи-

зация политической и экономической учебы на 1970—71 годы принято решение, обязывающее заместителя начальника цеха В. А. Панкова и начальника цеха Ю. Ф. Крапивина создать группы по изучению основ экономических знаний, подобрать руководителей и оборудовать помещения для проведения занятий. 3 сентября на заседании партбюро мы проверили исполнение решения собрания. Создано шесть групп: при отделе энергетика, отделе механика, на отделке, на участке ХПТ, в термоотделе и на протяжке, с охватом 700 человек. Программа кружков исходит из курса, предложенного в «Экономической газете» с учетом требований производства и конкретных условий. Например, на отделке изучение вопросов экономики бу-

дет включено в программу целевых курсов по освоению новых обрешных станков. На ХПТ экономическая учеба станет логическим продолжением программы школы передового опыта.

— Надо думать, что столь же ясно положение и с пропагандистским составом?

— Не совсем. В сети партийно-комсомольского просвещения в этом отношении у нас действительно все ясно. Там проверенные подготовленные пропагандисты. А вот руководители вновь созданных массовых школ пока не подготовлены. Они уже подобраны, но до начала занятий с ними необходимо провести семинары, познакомить с программой, проконсультировать относительно каждого занятия. Этим должен бы заняться отдел технического обучения, существующий на заводе. Время идет к октябрю, а семинаров таких еще не предвидится.

— Вероятно, медлительность отдела технического обучения не застанет руководителей цеха и парторганизацию врасплох, и они предпримут необходимые

меры для того, чтобы учеба началась вовремя и продолжалась без помех?

— Постараемся.

— И последний вопрос, Георгий Васильевич. Чего вы ждете от экономической учебы?

— Изучение конкретной экономики уже в некоторой степени имеет свои результаты. Уже сейчас выход брака снижен на 18 процентов вместо 10 по обязательствам; уровень производительности труда повысился на 17 процентов при обязательстве 14 процентов. В этом основную роль, конечно, сыграли внедрение новой техники и улучшение организации труда. Но нельзя сбрасывать со счетов и хозяйское отношение нашего рабочего к делам цеха, своего участка. Это и рационализаторская активность, и улучшение использования рабочего времени, сокращение простоев, нетерпимое отношение к прогулам и прогульщикам. Более глубокое знание экономики, безусловно, поднимет еще выше производственные показатели.



ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В КИРГИЗИИ

С 3 по 7 сентября Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев находился в Киргизии. Вместе с руководителями республики тов. Л. И. Брежнев посетил Выставку достижений народного хозяйства Киргизской ССР. С большим радушием и теплотой встретили Генерального секретаря ЦК КПСС труженики республики. Тов. Л. И. Брежнев побывал на Киргизской машиноспытательной станции «Союзсельхозтехники» Капского района, на заводе сельхозмашиностроения имени М. В. Фрунзе.

7-го сентября в гор. Фрунзе состоялось собрание республиканского партийного актива Киргизии. Участники собрания обсудили вопрос о выполнении социалистических обязательств трудящихся Киргизии на 1970 год — завершающий год пятилетки. На собрании тепло встреченный с большой речью выступил товарищ Л. И. Брежнев. Он поздравил трудящихся Киргизской ССР с немалыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве, в улучшении быта трудящихся, подчеркнул большие задачи, стоящие перед коммунистами и всеми рабочими, колхозниками, работниками совхозов Киргизии, как и других районов страны, по претворению в жизнь решения декабрьского и июльского Пленумов ЦК КПСС. Он рассказал о мерах, принимаемых Центральным Комитетом партии и Советским правительством для обеспечения дальнейшего улучшения условий жизни трудящихся, еще большего расцвета науки и культуры и дальнейшего укрепления обороны страны.

В заключение тов. Л. И. Брежнев подробно осветил вопросы международного положения и внешней политики Советского Союза. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС была выслушана с большим вниманием, неоднократно прерывалась аплодисментами участников собрания. 7 сентября товарищ Л. И. Брежнев прибыл в Узбекистан.

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Патриотические силы Лаоса в августе провели более ста успешных операций. Как сообщает агентство ВИА со ссылкой на агентство Каосан Патет-Лао, за этот период патриоты вывели из строя свыше 800 солдат и офицеров противника, сбили 7 американских самолетов и захватили большое количество оружия и военного снаряжения.

ОТШУМЕЛ ЯЧМЕНЬ СПЕЛЫМ КОЛОСОМ

ЗОЛОТОМ отливают тугие колосья, ложась под косилку. Всего скошено 614 гектаров из 1356, а обмолочено — 203.

Отлично трудится Л. Я. Горх в совхозе «Первоуральский». Он скашивает зерновые с 25 гектаров за день.

А. П. Бажин — тоже опытный механизатор. Его комбайн действует, как часы: зерно в бункер летит рекой. У Бажина есть чему поучиться — успеваешь убирать за световой день до 14 гектаров.

М. ВАХНИНА, статистик совхоза.

КОМБАЙНОВ ТРУДОВОЙ ПАРАД

УСТАНОВИЛИСЬ погожие солнечные дни, моторы степных кораблей гудят от зари до зари на полях откормочного совхоза «Уткинский».

Земля, ухоженная заботливыми руками хлеборобов, не скупились на отдачу. Задание собрать с каждого гектара по 12,4 центнера зерновых будет выполнено. Уже обмолочены и засыпаны в закрома первые две тысячи центнеров зерна.

Паряду с жатвой идет закладка будущего урожая: посеяно 49 гектаров озимых.

Коллектив совхоза успешно справился нынче с планом по заготовке сена.

Застоговано его более двух с половиной тысяч тонн. Полным ходом идет закладка силоса. Из 9400 тонн по плану на сегодня зеленой массы заложено в траншеи свыше 6350 тонн.

Г. БАГАЕВА, главный экономист откормочного совхоза «Уткинский».



Вести с полей

- ЗЕРНО — В ЗАКРОМА.
- НОВОТРУБНИКИ ПОМОГАЮТ СЕЛУ.
- ЗЕМЛЯ НЕ СКУПИТСЯ НА ОТДАЧУ.

ГОРЯЧАЯ ПОРА НА ЗЕРНОТОКЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ

НЕНАСТНАЯ погода застопорила хлебоуборочные работы, но с наступлением погожих сентябрьских дней уборка на полях развернулась в полную силу.

На зернотоке в деревне Черемша, что в четвертом отделении Первоуральского совхоза, идет круглосуточная обработка зерна. Одна за другой подходят автомашины. Вот, подъехал выдвинувший виды самосвал. За рулем Казимир Бобрик из первой колонны восьмой автотобазы. «ЗИЛ» хоть у него и старенький, но всегда ис-

правный. Высыпал на заасфальтированную площадку зерно и снова на поле к комбайнам.

Группа рабочих — 24 новотрубника — поступившее зерно сортирует и транспортирует к сушильному агрегату. Со всей этой работой отлично управляют Маша Мясникова из седьмого цеха, Маша Унжакова из 22-го, Роза Сахабутдинова из 19-го цеха и другие.

Хорошо обеспечивает работу зерносушилки слесарь кранового хозяйства третьего цеха Валерий Санников. За короткий срок

освоился с новой для него работой, и теперь, как заправский кочегар, орудует у топок. Всего месяц назад Валерий вернулся из Советской Армии и снова пришел в родной цех, где работал до призыва.

Ю. МИХАЛЕВ.

На снимках: работу транспортера обеспечивают (слева направо) Мария Мясникова, Мария Унжакова, Роза Сахабутдинова; кочегар зерносушилки Валерий Санников.

Фото автора.



ДИПЛОМЫ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина управлением по печати Свердловского областного Совета депутатов трудящихся и Комитетом по печати РСФСР проводились областской и Всероссий-

ский конкурсы на лучшее художественное оформление и полиграфическое исполнение городских и районных газет.

В областном конкурсе, как уже сообщалось, Первоуральской город-

ской газете присуждено было первое место. Недавно подведены итоги Всероссийского конкурса. Как стало известно, газета «Под знаменем Ленина» удостоена третьего места. Редакции газеты и коллективе

типографии присуждены дипломы третьей степени и денежные премии. Дипломы Комитета по печати РСФСР удостоены также некоторые первоуральские журналисты и полиграфисты.



Сегодня на очередном заседании исполкома городского Совета слушается отчет о работе Новоалексеевского сельского Совета, обсуждается деятельность культурно-просветительных учреждений Новоуткинского поселкового Совета и состояние государственной дисциплины на заводе «Искра».

Городской комитет народного контроля рассмотрел итоги проверки работы предприятий торговли и общественного питания Первоуральска. Открыты серьезные недостатки в обслуживании трудящихся. В этой связи строгие взыскания вынесены руководителям треста столовых В. Г. Ягучкину и А. К. Шестакову, а также Н. Г. Белоусову, директору гормолзавода. Руководители других торговых организаций и колбасной фабрики строго предупреждены.

Депутатская комиссия городского Совета, руководителем которой К. И. Зотеев, отчиталась о проделанной работе. Многие наказы избирателей выполнены. Так, на улице III Красноармейской выстроен на автобусной остановке павильон, по улице Шагина и Богдана Хмельницкого отремонтированы дороги, сделано семь переходных мостков. Осуществление наказов продолжается.

Через несколько дней четвертое строительное управление треста Уралтяжстрой начнет сооружение клуба в Ново-Алексеевке. Заказчик — горисполком, с которым на первых началах участвует и геолого-разведочная экспедиция 101. Сметная стоимость нового учреждения культуры 183 тысячи рублей. Возводиться он будет по типовому проекту, который предусматривает зрительный зал на 200 мест, установку широкоэкранный киноаппаратуры, многие комнаты для кружковой работы.

Сегодня в пять часов вечера во Дворце культуры металлургов открывается передвижная выставка, организованная Союзом художников СССР. На ней представлены десятки работ известных мастеров изобразительного искусства.

В бригаде токарей первого цеха Новотрубного завода Людмилу Ивановну Степанову избрали профгруппоргом. Большую работу проводит она: все члены бригады вступили в профсоюз, каждый имеет индивидуальное обязательство в честь XXIV съезда КПСС. Сама Людмила Ивановна, токарь-универсал, показывает пример, выполняя нормы на 120 и более процентов.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПАРТБЮРО И РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

КОЛЛЕКТИВНАЯ МУДРОСТЬ

В НАЧАЛЕ года коммунисты Билимбаевского карьероуправления обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Последовали конкретные предложения, что следует сделать, какие усовершенствования внести, чтобы вышестала производительность труда, большей была отдача от каждого вложенного в производство рубля. И не только от коммунистов. 26 намеченных к внедрению до конца года предложений должны принести карьероуправлению более 15 тысяч рублей экономии.

Чтобы инициатива рабочих находила применение, по предложению партбюро создана специальная комиссия во главе со старшим инженером Г. В. Ильиным. За истекшие восемь месяцев внедрено 12 различных усовершенствований.

В мероприятиях предусмотрено улучшить селективную обработку запасов известняка и посредством отсортировки глины в забое обеспечить подачу на дробильно-сортировочные фабрики незагрязненной породы. На этом предприятии сэкономит две тысячи рублей. Далее, путем смешения доломита с разных горизонтов повысится его качество, что принесет тоже немалый экономический эффект.

Недавно член партии мастер механической мастерской Геннадий Александрович Чижов обратился к секретарю партбюро с предложением. Долгое время расширял бак для парового отопления стоял на дымовой трубе. Были значительными потери воды и тепла. Чижов предложил перенести бак на верхнюю площадку водонапорной

башни. Это позволило бы держать отопительную систему под нормальным давлением и, конечно, обеспечить бы сохранность тепла и воды. Григорий Наркизович Чижов, секретарь партбюро, посоветовался с членами бюро, главным энергетиком В. А. Жеребцовым. Предложение было детально рассмотрено и внедрено. Экономия от этого превысила тысячу рублей.

Зима на Урале суровая. А помещения дробильно-сортировочных фабрик, особенно на Галкинском карьере, не приспособлены для холодов. Наблюдая за работой сортировщиков, которые семь часов стоят у конвейера и отбирают глину, слесари Михаил Иванович Витолли, Николай Прокопьевич Гусельников и электросварщик Сергей Федорович Парамонов предложили сделать для рабочих кабины с электрообогревом. Партбюро одобрило предложение и обязало начальников карьеров реализовать его. Улучшение условий труда заметно отразилось и на производительности, и на настроении людей.

Коммунисты не ограничиваются узким кругом вопросов производства. В карьерах и на вспомогательных участках внедрен хозяйственный расчет, каждый коллектив взял конкретные обязательства, направленные на снижение производственных затрат и лучшее использование материалов. Только Галкинский карьер за июль сэкономил столько сырья, материалов и электроэнергии, что можно выпустить дополнительной продукции более чем на две тысячи рублей.

Важнейший резерв производства — более полное использование механизмов, сокращение их простоев. В

карьероуправлении за это время значительно улучшилась эксплуатация техники. Только шоферы за два месяца сэкономили пять тонн горючего.

Конечно, сейчас еще нельзя сказать, что партбюро сделало все, чтобы поставить резервы производства на службу пятилетке. Работы еще много. И надо полагать, коллектив карьероуправления встретит XXIV партийный съезд еще более высокими трудовыми показателями.

И. КОЛПАКОВ.



К ВАМ СЛОВО, ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ!

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

ГАЛИ Воронова и Надя Колокольникова стягивают толстой проволокой брусья большого деревянного желоба. Девушки в сапогах, в ладно пригнанных спецовках. Работа спорится. Подруги разговаривают между делом:

— Слушай, Галка, — поднимает глаза Н. Колокольникова. — А ведь эта проволока века проживет. Представляешь, века!

— Да-а! — удивляется Галя. — Тысячу лет. А нас и не вспомнят...

— Вот не скажи, — возражает Надя. — Такой цех соорудаем. Такой след на земле оставляем!

Всего два года назад к подножию горы Пильной пришли люди, чтобы начать одну из ударных строек пятилетки. Это были первые строители мощного трубопроводного цеха В1-А. И вот уже считанные месяцы остались до пуска первой очереди гиганта.

Цех одевается в бетон и стекло. Мостовые краны стали характерной деталью пейзажа. Если пройти по участкам, можно убедиться: на стройке в большинстве — молодежь. Она и задает тон ударной работе. Сейчас процентов на шестьдесят готовы фундаменты под оборудование.

Сейчас развернулось соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Смена В. П. Половой первой в цехе взяла повышенные обязательства. Рабочие решили дать сверх плана 1200 тонн динаса, повысить производительность труда на 15 процентов, добиться, чтобы каждый овладел хотя бы одной смежной профессией.

На объекте трудятся опытные специалисты второго строительного управления и пятнадцати субподрядных организаций. Высокими темпами ведет монтаж бригада Шанцева, ежедневно перевыполняют задания комсомольско-молодежные бригады Шелченко, Красиловой, Молоковой, Ворожиковой.

День за днем растет комсомольская организация цеха. Сегодня на учете более 50 юношей и девушек. Все они взяли повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Надя Костюкевич пришла на стройку после 10 классов. За короткое время освоила профессию копировщика и выполняет сменные задания на 170—200 процентов.

Интересно быть строителем, очень интересно! На высоте пятиэтажного дома работают электросварщики. Осенним вечером видно, как летят на землю золотые «монетки» расплавленного металла. Не так давно работает здесь Анатолий Немытов. Вот что говорит он о своих планах:

— Слово «стройка» никогда не сочетается со словами: легко, просто. Если кто ищет теплых мест, уюта, делать у нас, прямо скажу, нечего. Приходим

мы на стройку в кирзовых сапогах, не боимся никакой работы. И это нам нравится. Вот закончим строительство, встанем в автоматах. Я думаю стать вальцовщиком, а потом поступить в институт.

Мечта Анатолия вполне осуществима. Все, кто сейчас трудится на стройке, пройдут обучение по избранной профессии и будут работать в новом цехе.

Мечта Анастасия вполне осуществима. Все, кто сейчас трудится на стройке, пройдут обучение по избранной профессии и будут работать в новом цехе. Мечта Анастасия вполне осуществима. Все, кто сейчас трудится на стройке, пройдут обучение по избранной профессии и будут работать в новом цехе.

— Мы знаем, что на стройке не хватает рабочих рук. Из нашего класса некоторые не сумели поступить в институты. Кем бы они могли устроиться у вас?

— Присутствующие при этом разговоре заулыбались. И вот кто-то загибает пальцы: — Бетонщик, крановщик, сварщик, монтажник, штукатур...

Професий много, выбери на вкус. Девушки приходили не зря. Не сегодня — завтра придет на стройку новичок и попросит самую увлекательную работу. Может быть, им будешь ты, вчерашний школьник?

Т. РУСАКОВ, комсорг стройки цеха В1-А Новотрубного завода.

ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ

СИЛА МОРАЛЬНЫХ СТИМУЛОВ

НОВАЯ хозяйственная реформа высоко подняла роль не только материальных, но и моральных стимулов в борьбе за повышение производительности труда. Ведь не хлебом единым жив человек. Часто доброе слово, благодарность, вовремя отмеченный успех создают в коллективе такое приподнятое настроение, что любое дело в руках спорится.

Наш цех выполнил недавно ответственный заказ для Западносибирского металлургического комбината. Откровенно говоря, задание

было под угрозой срыва. Партбюро и цехком профсоюза разработали систему поощрений специально для тех, кто выполнял этот заказ. Ежедневно рабочим и мастерам присуждались премии. Когда бригада М. Д. Абдулманова выполнила сменное задание на 150 процентов, вышла яркая «Молния». В ней отметили лучших производственников. Фотографии ударников коммунистического труда поместили на Доску почета. Такое внимание к человеку, публичное признание его заслуг, его высокой сознательности сделали свое дело. Заказ был выполнен в срок. Нередко перед нами встает вопрос: какой стимул

применить — моральный или материальный? Приведу такой пример. Бригада пресовщика Б. Ф. Варламова была в числе отстающих. Но в последние месяцы она выполняет производственные задания на 110—120 процентов. Присуждать ей денежную премию или ограничиться моральным поощрением? Мы учли, что коллектив не полностью использует внутренние резервы, может полнее загрузить себя, трудиться с большей отдачей. Потому передовикам производства объявили благодарность, успех бригады отметили в стенгазете «Огнеупорщик». Правильность нашего решения подтвердилась. В июле коллектив выполнил производственную программу на 132 процента. В использовании моральных стимулов хочется подчеркнуть такую деталь. Наш взгляд нельзя награждать человека грамотой, памятным адресом, применять форму поощрения, основываясь только на его

трудовых показателях. Вот почему, прежде чем отметить кого-либо, мы смотрим на его общественную активность, сравниваем, убеждаемся, в полную ли меру сил он работает. Так цехком выдал бесплатную путевку на курорт Х. Х. Ялалдинову, старшему мельнику, за образцовое отношение к своим обязанностям. Старый рабочий воспринял ее как высокую оценку своего труда и участия в жизни коллектива. В целом по цеху передовикам производства, активным общественникам выдано в санатории, дома отдыха, на курорты 14 бесплатных путевок.

Сейчас развернулось соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Смена В. П. Половой первой в цехе взяла повышенные обязательства. Рабочие решили дать сверх плана 1200 тонн динаса, повысить производительность труда на 15 процентов, добиться, чтобы каждый овладел хотя бы одной смежной профессией.

Стенгазета «Огнеупорщик» рассказала об этом и взяла под контроль выполнение обязательств. Первые успехи инициаторов отмечены в «Молниях», благодарностями. Производительность труда в смене повысилась на 10 процентов.

Традицией стало в нашем коллективе отмечать личные юбилеи передовиков и ветеранов труда. На днях почетной грамотой и ценным подарком награждена в день 50-летия В. Е. Кремлева.

В полную ли меру мы используем моральные стимулы? К сожалению, не всегда. За первое место в социалистическом соревновании в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина нашему цеху на вечное хранение вручено Красное знамя. Оно до сих пор стоит в кабинете начальника цеха, хотя место ему — в красном уголке. Собираемся сделать переходящие вымпелы для смен бригад,

вставших на предсезонную вахту.

Моральные поощрения поддерживают активность рабочих не только в труде, но и в учебе, общественной работе. Приведу пример, который говорит о том, какое воспитательное воздействие оказывают они на коллектив. Смена П. Р. Полуяхтовой работала слабее других. Однажды она выполнила сменное задание на 115 процентов. Для рабочих это было событием большой важности. К сожалению, мы не сориентировались, не выпустили «Молнию».

Ошибку мы исправили. Но случай этот научил нас пользоваться моральными стимулами оперативно, если можно так выразиться. Только в таком случае они и становятся действительно стимулами движения вперед.

В. ПОСКОТИНОВ, и. о. начальника первого цеха динасового завода.

Наша анкета: КУРС-ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

Как ваш коллектив внедряет новую технику и технологию, модернизирует оборудование? Экономическая отдача от уже осуществленных мероприятий? Ваши планы повышения эффективности производства? На эти вопросы отвечает сегодня начальник второго цеха Новотрубного завода Б. П. Рябов.

ЧЕЛОВЕКА ЗАМЕНЯЕТ МАШИНА

СЕЙЧАС, когда на многих участках производства ощущается недостаток в кадрах, особое значение приобретают дальнейшая механизация и автоматизация трудоемких процессов, внедрение новой техники взамен устаревшей. За последние три года коллектив второго цеха сделал немало в этом направлении. В итоге высвобождены десятки людей, которые переведены туда, где ощущался недостаток рабочей силы. Значительно выросла на многих участках производительность труда.

Так, замена старых трубообразных станков семью новыми высвободила сразу семь человек, а производительность выросла на 14,3 процента.

Таких примеров можно привести немало. На закатке днища баллонов средней емкости внедрили автоматическую подачу кислорода. Это новшество вместе с установкой механизированного шлепера передачи баллонов от обкатной машины № 3 к обкатной машине № 4 высвободило трех рабочих, на семь процентов возросла производительность.

Создана поточная линия закатки малолитражных баллонов, которая находится в стадии освоения. По предварительным подсчетам, она даст возможность пе-

реставрировать отсюда на другие участки восемь человек, на десять процентов повысит производительность, устранит тяжелый ручной труд на транспортировке заготовок.

Механизация трудоемких процессов стала в цехе одним из резервов достижения наибольших результатов труда при наименьших затратах. Так, механизация раскатки баллонов средней емкости более чем на десять процентов увеличила здесь производительность, высвободила от тяжелого физического труда трех подручных отжигальщиков. Такой же эффект мы получили благодаря механизации подачи баллонов к станкам механической обработки.

Если подойти по-хозяйски, на каждом участке можно найти резервы производства. Двадцать пять лет, например, мы красили баллоны кистями вручную. Сейчас силами цеха и завода создана установка окраски изделий в электростатическом поле. Эффект этого новшества просто исключительный: 20 красильщиков освободились от тяжелого труда, на 33,5 проц. возросла производительность, улучшилось качество окраски.

Все новое, что внедрено за последние три года, трудно и перечислить. Общий экономический эффект мероприятий составил более

80 тысяч рублей! На 7,3 процента снизился брак. Все это позволило в итоге реализовать продукции сверх плана в прошлом году на сотни тысяч рублей. Останавливаться на достигнутом, конечно, не собираемся. Ведь то, что удовлетворяло еще вчера, может стать завтра тормозом роста. Застой творческой мысли техническому прогрессу противопоказан.

В цехе разработан новый план дальнейшего повышения эффективности производства. Только нынче, к примеру, собираемся сделать следующие работы:

реконструировать отдельные закатки и отжига малолитражных баллонов, что позволит значительно увеличить объем производства их;

создать поточную линию механической обработки баллонов емкостью 6—12 литров;

реконструировать установку обкатки колпаков с одновременным отжигом их.

Намечен ряд других мероприятий. По предварительным подсчетам, экономический эффект их исчисляется 11400 рублями.

Так коллектив цеха отвечает на призыв партии и правительства об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве.

ВТОРОЙ ХЛЕБ

Так называют картофель. И, кстати сказать, в физическом объеме валовой продукции земледелия в Советском Союзе он занимает второе место после зерна. Ежегодные сборы картофеля составляют теперь около 100 миллионов тонн — втрое больше, чем до первой мировой войны, а в 1968 году, впервые за всю историю страны, был превоенный и стомиллионный рубеж.

Картофель в земледелии считается культурой высокой продуктивности. По выходу пищевых калорий с одного гектара при урожайности в 150 центнеров он в 1,7 раза продуктивнее пшеницы или ржи урожайностью в 20 центнеров. В минувшем году средняя урожайность картофеля в стране составила 113 центнеров.

Во многих союзных республиках и областях Российской Федерации картофелеводы в минувшем (неблагоприятном) году добились более высоких урожаев. Так, например, сред-

ний урожай в Эстонии составил 161 центнер, Литве — 151, Латвии — 142, Белоруссии — 139 центнеров... Правда, есть еще немало хозяйств, получающих урожай вдвое меньше, чем, скажем, в Эстонии.

Объемы производства и государственных заготовок картофеля, к сожалению, еще не удовлетворяют возросших потребностей населения и перерабатывающей промышленности. Это отмечено в недавнем Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства, улучшению заготовок картофеля, овощей и фруктов и обеспечению населения этими продуктами».

За четыре года пятилетки государственные заготовки картофеля в среднем в год составили 10,8 миллиона тонн. К концу предстоящей пятилетки их необходимо, по решению июльского Пленума ЦК КПСС, довести до 15,5 миллиона тонн.

Сейчас в ряде районов

страны началась массовая уборка картофеля. Неплохо подготовились к этому ответственному делу картофелеводы Брянской области, где картофельное поле составляет 120 тысяч гектаров. На полях будут работать более трех с половиной тысяч картофелекопалок и комбайнов, около пяти тысяч автомашин и прицепов. В каждом районе впервые созданы механизированные отряды, вооруженные комплексом машин. Здесь уборка идет по технологии: копалка — комбайн — картофелесортировальная машина — заготовительный пункт.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, брянщина обязалась продать государству 450 тысяч тонн картофеля. Это значительно больше плана-заказа.

Вовремя убрать «второй хлеб», сберечь в сохранности каждый клубень, выполнить план-заказ государства — этого ждет страна от своих картофелеводов.

И. ПАВЛОВ, обозреватель ТАСС.

● САНИТАРНАЯ КУЛЬТУРА — ЗАКОН

СОМНИТЕЛЬНОЕ СОСЕДСТВО

В медсанчасти динасового завода висит плакат, призывающий население строго соблюдать правила гигиены при употреблении в пищу овощей и фруктов. Плакат плакатом, но заглянем в продовольственные магазины «Дружба» и № 45. Это современные специализированные гастрономы с кондитерскими, молочными, бакалейными, мясными и рыбными отделами. Но — обратите внимание!

— ни в том, ни в другом нет овощного. Тем не менее арбузы, дыни, помидоры, сливы, редис, капуста, лук, яблоки продаются здесь почти во всех отделах. Колбаса вы можете купить вместе с арбузами, соседство их на одном прилавке продавцов не смущает. В магазине № 45 я была свидетельницей того, как колбасу, подложив бумагу, спокойно сложили на... пол.

Взвешивают ее на тех же весах, что и овощи. В рыбном и мясном отделах отпускают лук. В перерыве между этими операциями продавец рук не моег.

Я пишу о том, что вижу в магазинах ежедневно. Может, у кого возникнет вопрос: где же в таком случае в поселке торговать овощами и фруктами? Места есть. Это специализированный магазин «Фрукты-овощи» в центре поселка с отличным складом для хранения. Кроме него, еще три объемистых овощных палатки и киоск. Три из четырех торговых точек не работают совсем, а в магазине «Фрукты-овощи» можно купить только картофель, редко — редис, капусту и яблоки. Продавец Т. Поля-

хова на недоуменно покупателю охотно отвечает, как бы ища поддержки.

— Не завозят. Не могу план выполнить. Поверьте, устала стоять без дела. Прямо обидно. Осень, а у нас прилавки пустые...

Теперь снова вернемся в магазины «Дружба» и № 45. Почему в них забыли о санитарной культуре торговли, почему руководители пицеторга и санэпидстанции не удосужились заглянуть в не столь уж отдаленный поселок? Хотелось бы на эти вопросы получить ответы.

Думаю, в период массового поступления даров осени надо в наших магазинах создавать овощные отделы, не говоря уже о том, что «Фрукты-овощи» и палатки загружать полностью. Это целесообразно не только с точки зрения санитарии, но и удобства для покупателя. Не лишней будет в крупных торговых помещениях санитарная пропаганда: красочные плакаты, листовки, призывающие к соблюдению личной и общественной гигиены и т. д. Ничего подобного в наших магазинах пока нет.

Т. ФИЛИПОВА, преподаватель СПТУ № 10.

Экономические проблемы США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). «Правительство Никсона ждет осенью первое настоящее политическое испытание в связи с приближающимися выборами в конгресс», — пишет на страницах «Нью-Йорк таймс» известный обозреватель Джеймс Рестон.

Война, преступность, инфляция и безработица, — вот, по мнению Рестона, главные проблемы, которые со всей остротой вновь напомнят о себе правительству Никсона на предстоящих выборах.

Экономические проблемы стали настоящим «кошмаром» для республиканского правительства, отмечает обозреватель. Несмотря на пропагандистские ухищрения администрации в области статистики, имеющие целью создать впечатление о «сокращении» военных ассигнований, «эти сокращения не удовлетворяют тех, кто хочет окончания вьетнамской войны сейчас, либо установления точной даты вывода всех американских войск из Юго-Восточной Азии», — подчеркивает автор.

Рестон отмечает, что даже президент АФТ — КПП Минни, обычно безоговорочно поддерживающий политику правительства и являющийся «ястребом» во вьетнамском вопросе, вынужден признать тяжелое положение в области экономики. «Производство падает. Работа исчезает. Растут цены».

Болгария отмечает праздник свободы

Сегодня Болгария отмечает свой национальный праздник — День свободы. За 26 лет социалистического строительства отсталая в прошлом Болгария превратилась в передовое индустриальное государство с высоко механизированной и автоматизированной промышленностью и процветающей культурой. По темпам развития экономики НРБ находится сегодня в числе передовых стран мира. Теперь всего за десять дней социалистическая индустрия республики выпускает столько продукции, сколько было произведено за весь 1939 год.

Намного повысилась эффективность труда в сельском хозяйстве Болгарии, энерговооруженность животноводства и земледелия. В распоряжении болгарских хлеборобов 90.000 тракторов, около 17.000 комбайнов, в

сельскохозяйственных кооперативах и госхозах работает 22 тысячи специалистов с высшим образованием, 55 тысяч со средним, более 100 тысяч механизаторов. В стране имеется 5 сельскохозяйственных институтов и 85 школ по подготовке механизаторов. В них ежегодно обучается 25 тысяч юношей и девушек.

Значительно возрос жизненный уровень трудящихся. Только за 1953—1968 гг. реальный доход на каждого жителя страны увеличился почти втрое.

Успешно развиваются год от года братские отношения и тесное сотрудничество во всех областях жизни Болгарии с другими странами социалистического содружества, особенно с Советским Союзом.

М. АБЕЛЕВ, (ТАСС)



3) 25 лет, прошедших со дня провозглашения Республики, в стране достигнуты большие успехи в социалистическом строительстве. За эти годы неузнаваемо изменился облик страны, окрепла ее экономика и обороноспособность, повысился жизненный и культурный уровень народа.

На снимке: одно из артиллерийских подразделений народных вооруженных сил ДРВ на учениях. Фото ВИА-АПН.



«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«В плену неуязвок», — так называлась корреспонденция, напечатанная в городской газете 25 августа. Речь в ней шла о неритмичной работе коллектива Билимбаевского ремонтно-механического завода.

«Корреспонденция обсуждена на расширенном совещании инженерно-технических работников с участием бригадиров и передовиков производства, — сообщает редакции исполняющий обязанности директора завода А. А. Матафонов. — Вскрыты причины недостатков и составлен план мероприятий по организации ритмичного выпуска продукции».

Заместителю директора Я. Л. Глебову предложено обеспечить приобретение и доставку недостающих дефицитных запасных частей, материалов и инструмента. Приняты также меры для изготовления новых тракторных кабин. Усилен контроль за дефектовой

Вопрос обеспечения завода электроэнергией решается в Свердловскэнергобыте. С подключением жилищного поселка Уральского завода теплоизоляционных изделий к энергосистеме карьероуправления будет дано разрешение на установку более мощного трансформатора.

В целях улучшения качества продукции предусмотрено провести техническое обучение рабочих на участках, где наблюдались случаи брака. Усилен контроль за режимом обкатки двигателей. Лица, допускающие брак, обсуждаются на собраниях, критикуется в стенной печати.

Чтобы полнее загружать оборудование, комплектуются недостающие кадры. Проведена расстановка рабочих в каждой смене с целью ликвидации простоев».

СПАСИБО Ивановой Патраковой я познанилась недавно. Живем в новом доме, квартиры по соседству. Она уже преклонных лет, общительная, приветливая. О таких обычно говорят: легко по жизни идут. И вдруг узнаю обратное...

Соседка вошла ко мне, присела на стул, и неожиданно в глазах ее блеснули слезы. От радости или горя, я пока не знала. Успокоила, как могла, и услышала рассказ.

— В Первоуральск приехала 40 лет назад вместе с мужем. Пьяницей оказался он, на кривую дорожку вышел...

Одним словом, Павла Ивановна воспитала ребятшек одна. Всех в люди вывела. Старший сын, Геннадий, стал шофером, обзавелся своей семьей. Младший, Виталий, работал электрослесарем на Новотрубном. Вступил в комсомол, спортом увлекался. Пришло время — ушел служить в Советскую Армию.

Казалось бы, живи да радуйся. Внуочка нянчи. Но в дом неожиданно-негладно постучалось несчастье.

Голос моей собеседницы дрогнул:

— Геннадий заболел и

Годы и судьбы СПАСИБО, ЛЮДИ!

вскоре умер. До сих пор не верится. Такой веселый крепыш... Бывало, баля возьмет — в доме праздник. Сам играл, пел.

Виталий пришел со службы досрочно — старой матери одной трудно. Снова вернулся в цех, продолжал заниматься спортом. А через 4 месяца вновь постучалась беда. Занимаясь штангой, сын получил тяжелую травму: поврежден позвоночник, парализованы ноги. Болезнь на годы приковала к постели.

— А он на радость мне мужественно тянется к жизни. Помогаю. Да только одной бы не справиться. Спасибо, помогли дирекция и завком Новотрубного завода, где работал Виталий, — дважды выдвинули путевку на южные курорты, оказывают материальную помощь.

А когда сторел дом Патраковых (мать в больнице дежурила у постели больного сына), супруги Шаровы на первое время приютили старого человека

у себя. Затем завод благоустроенную квартиру выделал.

— Вот и хорошо, — не нахожу я других слов.

— Конечно, хорошо. Но сколько других забот! Виталию нужен чистый воздух. Для прогулок коляска есть, а поставить ее на ночь некуда — нет гаража. Построить его мне не по силам. Мечтала я и о холодильнике, больному без свежей пищи нельзя.

— А вы обратитесь в партийный комитет завода, — посоветовала я тогда.

Павла Ивановна так и сделала. Позднее при встрече рассказала:

— Если бы вы знали, как душевно отнеслись к моей просьбе заместитель секретаря парткома Валерий Потапович Федоров, зав. кабинетом политпросвещения Ирина Александровна Бондаренко, председатель завкома профсоюза Юрий Николаевич Пильщиков. Через месяц приезжает на квартиру Агриппина

Михайловна Гаврилова из отдела снабжения, говорит: «Я от Николая Алексеевича Леонова. Будьте сегодня дома — холодильник привезем». И что вы думаете, привезли. Да еще какой — «Юрюзань».

В тот же день прибежал посыльный из завкома, пригласил получить путевку на курорт для сына.

Внимание к нашей семье постоянное. Несколько раз навещал Дмитрий Александрович Юшков, начальник участка, где раньше работал Виталий. Посидит с моим сыном, поговорит, в шахматы сыграют. Сматришь, у Виталия настроение поднялось. В последнее посещение Дмитрий Александрович сказал, что своим коллективом гараж для коляски возле дома построят.

На днях всем подъездом мы провожали мать с сыном на курорт. Подошла машина скорой помощи. В нее на носилках положили больного, мать устроилась рядом. Она просила:

— Передайте еще раз спасибо...

Кому — было ясно. Всем, кто помогает семье Патраковых в трудный для нее час.

А. КУЗНЕЦОВА,
редактор городского радиовещания.

ПОЛЕЗНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

ДОВЕЛОСЬ мне как-то ехать в автобусе с одним гражданином. Он привычным движением отогнул рукав, глянул на запястье и, видимо, вспомнив что-то, спросил:

— Который час?

Выслушав ответ и поблагодарив, мой спутник пояснил:

— Отдал в ремонт. Неполадка пустяковая. Мастер обещал сделать как новые. Говорит: «Поставлю квадратный корпус — получишь модные часы»...

По всему, встреча с часовщиком оставила у него приятные воспоминания. Мне захотелось поближе познакомиться с часовых дел мастером.

В просторном помещении мастерской, что в быткомбинате по улице Ватутина, необычная музыка. Басовитые нотки настенных часов перекликаются с ритмичным перестуком ходиков; в дальнем углу серебряным колокольчиком заливается будильник.

Пожилой мужчина, склонившись над низким столиком, быстро орудовал отвертками, пинцетами. Часовщик весь ушел в свое ремесло. Для него реально существовали только вот эти зубчатые детальки, соберешь их в систему — и оживут стрелки.



ПО КОМПАСУ ВРЕМЕНИ

Павел Константинович Минюк, так зовут нашего знакомого. Он потомственный часовщик. К его отцу когда-то привозили на ремонт цветастые ходики со всей округи. Сынишка крутился возле отца, который поначалу доверял лишь почистить колесики, маятник.

Сейчас у Павла Константиновича свои ученики, которым он доверяет работы куда более сложные, чем когда-то отец ему.

— Иначе нельзя, — говорит мастер. — Нужна практика. Она всему голова. Встречаешь десятки марок, у каждой устройство на особицу. Мало знать его, как свои пять пальцев, нужна еще чуткость рук — без нее крохотные детальки вмиг станут непослушными.

В комбинат приходят молодые часовщики, закончившие в Свердловске двухгодичные курсы. В знаниях теории им не откажешь, а вот практический навык дается не сразу. Проходят месяцы, годы, прежде, чем глаз и рука приобретут уверенность и точность. Почти все начинающие не обходятся в этот период без помощи Минюка.

Мне вспомнился русский ученый-самоучка, Кулибин, некогда удививший своими часами-луковичей всю Европу. Говорят, искусство его в часовом деле до сих пор не превзошел никто. Может быть. Но когда смотришь на часы в руках таких мастеров, как П. К. Минюк, они представляются не просто обиходной вещью, к которой все привыкли, а чем-то большим — компасом времени, оживающего в движении стрелок, в тиканье маятника.

В. ДЯТЛОВ.

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ СЪЕМКИ

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» заканчиваются съемки фильма «Н был вечер, и было утро...» (по мотивам известной пьесы Б. Лаурева «Разлом»). Режиссер — постановщик Алексей Салтыков, завоевавший широкое признание своими фильмами «Председатель» и «Бабье царство». Автор сценария — Э. Володарский, операторы — постановщики — В. Якушев, Г. Цекавый.

На снимке: один из эпизодов. На переднем плане — Берснев — артист Борис Кудрявцев, Шуге — артист Юрий Соломин.

Фото А. КОНЬКОВА.
Фотохроника ТАСС.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

«ШЛА ВОЙНА НАРОДНАЯ»

Концерт с такой темой состоялся на днях в красном уголке швейной фабрики. В пересменку сюда собрались более ста человек, чтобы послушать выступление артистов областной филармонии.

Звучали вроде бы известные песни. Но живые воспоминания о той памятной поре — Великой Отечественной войне. Так внимательно слушали женщины, а затем благодарно аплодировали солисту театра оперы и балета имени Луначарского Станиславу Боровкову, исполнившему песню Колмановского «Хотят ли русские войны», Жарковского — «Ласточка-касаточка», Соловьева-Седого — «О чем ты тоскуешь, товарищ моряк?». Самое сокровенное всколыхнуло они в душе.

Пришлись по вкусу песни «Синий платочек», «Катюша», «Любите Россию», «Никогда». Исполнителя их лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов Валентину Афанасьеву долго не отпускали со сцены. Наталья Прокопьева с чувством читала стихи на патриотическую тему.

Расставаясь, швейники говорили:

— Приезжайте еще. Незабываемой стала эта встреча.

К. ИВАНОВ.

От 20 до 250

15 августа в Алма-Ате состоялся 33-ий тираж выигршей по 3-процентному внутреннему Государственному займу выпуска 1966 года. За полмесяца в сберегательные кассы города предъявлены первые облигации, на которые пали выигрши по 20, 40, 60, 100 и 250 рублей на общую сумму в несколько тысяч. Следующий тираж состоится 30 сентября в Ленинграде.

Л. СЕРЕДНИКОВА,
инспектор центральной сберегательной кассы.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Европейская невеста». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Ошибка резидента». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Комедианты» (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоэкранный фильм «Красные пески». Сеансы: 1, 6, 8 час. вечера.

ГПТУ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1970-71 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Юноши — каменщики, плотники, столары-плотники, слесари-монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесари-сантехники, слесари-монтажники по металлоконструкциям и оборудованию, фематурщики-сварщики.

Девушки — маляры-штукатуры.

По специальностям плотников, каменщиков срок обучения один год, по остальным специальностям — 2 года.

Прием учащихся производится в возрасте 15-17 лет с образованием 7-8 классов.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек размером 3х4, заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Общешкольное предоставляется. Начало занятий с 1 октября 1970 года.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

НОВОУТКИНСКОМУ РАБКООПУ

(рабочий поселок Новоуткинский)

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, заведующие магазинами, буфетчицы, кухонные работницы, зав. базой, грузчики, конвозчики, уборщицы.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

НА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ УЧАСТОК

ТРЕБУЮТСЯ

швей-мотористки, уборщицы, механики по швейным машинам, грузчики-транспортровщики, слатчик готовой продукции в отдел снабжения, электрик.

Для работы в пос. Виллибай швей-мотористки, ученики швей-мотористок, кофегары, тракторист-экскаваторщик, шофер и электрик для работы в пионерском лагере.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, улица Малышева, 45, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО

ОБОРУДОВАНИЯ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари-ремонтники, слесари-инструментальщики, слесари-сборщики, электросварщики, электрики, плотники, шоферы, грузчики, разнорабочие, уборщица.

Обращаться в отдел кадров завода по улице Чекистов, 4.

Бюро услуг по улице Трубриков, 28 принимает заказы на изготовление железных и мраморных памятников и оград, а также на ремонт раскладушек.

Бытовой комбинат «Служба быта» производит граверные работы (надписи на памятных подарках, стекле, фарфоре, металле) и ремонт ювелирных изделий (замена и вставка новых камней в кольцах).

Адрес комбината: улица Ватутина, 58.

ОБЛАСТНАЯ СТАНЦИЯ

ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

медицинских сестер, лаборантов, фельдшеров на врачебную должность.

Меню половину своего дома (29 квадратных метров) на кооперативную однокомнатную квартиру. Обращаться по адресу: ул. Вайнера, 32, после 18 час.

Выносим сердечную благодарность администрации завода технологического оборудования, горкому партии, исполкому городского Совета депутатов трудящихся, сотрудникам музыкальной школы, всем родным, близким, друзьям, знакомым и соседям за оказанную помощь и участие в похоронах дорогого нам мужа, отца и деда Угольникова Сергея Гавриловича.

Жена, сын, невестка и внуки покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор: — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-53, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.